

游走于历史和文化艺术间的品味

——读《舌尖上的品读——鸡西冷面》有感

● 张联芹

炎炎夏日,《舌尖上的品读——鸡西冷面》似一阵清风拂过心底,身心也变得清爽起来。

很多时候,我们记住的不是一个地方,而是一个地方的“品味”,这种来自于舌尖上的记忆是刻骨而又深邃难忘的。

一方水土养一方人,也许每个城市都有自己独特的吃食,可这种源自民间又贯穿历史厚重的文化艺术品味却是鸡西所特有的。火伞高张的季节,鸡西冷面的清爽沁人心脾,让人在满足味蕾的同时,也品味了一场文学盛宴。

《舌尖上的品读——鸡西冷面》从四个方面入手,对鸡西冷面做了全面而细致的介绍。其中,“鸡西冷面总论”中,讲述了鸡西冷面的由来、变革、翻新和演变。引经据典,融入历史的厚重和深邃情感,仿佛写的不是吃食,而是一段历史、一段人生!这种艺术氛围的营造不仅源自于鸡西冷面厚重的历史文化背景,更源自于对家乡深切的热爱。无论走多远,都不会忘记鸡西冷面,那是家乡的味道!这种艺术氛围的营造不是海市蜃楼的虚化,它来源于一种真切的生活体验和感受。书中,不仅写出了鸡西冷面与朝鲜冷面的异同,还将历经多次翻新才渐次形成自己独特风格的鸡西冷面的营养价值介绍得十分清楚。

民以食为天,随着社会的不断进步,美食的不断推出翻新,人们不再单纯满足于温饱,而将目光放在了“科学、营养、品位、高雅”上。鸡西冷面既

是指“面”,又是指“菜”,是主食、副食的统称,也就是人们常说的“吃冷面离不开冷面菜”,我们先不说鸡西冷面的“面”是经过怎样的“精雕细琢”,也不说其做工的讲究,先随着编者来看一看这个“菜”。

“鸡西辣菜,凡常见的蔬菜、肉类和海鲜均可入菜,多达五十余种。天然食材、菜源丰富是鸡西辣菜的一个优越条件”。这一条,就足以打败天下所有美食,步入到“经典美食”的行列中。人们常说“药补不如食补”,既享了口福,又能强身健体,这样的美食真是世间少有!

如果单纯写一个地方的名吃,也许还不足以让人“心动”,《舌尖上的品读——鸡西冷面》中,写的不仅仅是鸡西的冷面,还写了鸡西人的性格和品格,更写了鸡西人的品位。穆稜河的葱郁、兴凯湖的碧波、乌苏里江的深邃、鸡西人的放歌……这些无不透入一种高雅和豪放。

如果,这里讲的鸡西冷面是一种美食的话,那么,它所经历的荣辱兴衰早已被历史定格成一幅旖旎画卷;如果,这里讲的鸡西冷面是一门文学艺术的话,那么,它必定熔铸了几代人的心血和汗水;如果,这里讲的鸡西冷面是一门“时尚”的话,那么,它就是鸡西人的“代表与喉舌”。“冷面王子”、“辣菜皇后”的评选,不仅仅是新闻媒体人的心血和汗水,更是“理智与情感、情与理、是与非、品味与品位、历史与文化”之间的一场角逐和挑战。它是

鸡西人民智慧的结晶,也是鸡西人民掀起的一股“爱家乡,爱鸡西”之风。

《舌尖上的品读——鸡西冷面》讲的是一种文化,它让人想到很多。其中,不仅仅有乡愁,还有“人心和仁心”,更有许多不为人知的“苦辣酸甜”。

《舌尖上的品读——鸡西冷面》讲的是鸡西人的故事,它不仅是鸡西人的骄傲,更是国人的骄傲。能将一种美食与家乡的发展建设连在一起,让人在品中思、思中悟、悟中学,这就够了。

无论是鸡西人,还是品尝过鸡西冷面的外乡人都对鸡西冷面有种莫名的心动,这种心动源自于一种热爱和厚重。

历史在发展,昨天已成为历史,而今天也必将成为明天的历史。那么,在浩瀚的历史文化和民俗民艺中,怎样将鸡西冷面发扬光大,让它立于历史文化的“风口浪尖”呢?只有“提档升级”!

为了监督促大冷面改貌,助推树大冷面品牌,鸡西市食品药品监督管理局已开展了对餐饮服务单位的帮扶工作。这种帮扶不是走马观花的心血来潮,而是一种亘古的、持久的“战役”。我们有理由相信,在相关部门的支持和帮助下,鸡西冷面这朵“艺苑奇葩”会越开越艳,不仅仅走出鸡西,还会更快地盛开于世界的每一个角落;我们有理由相信,有中国人的地方就会有鸡西冷面的身影,有中华文化的的地方就会有鸡西冷面的传承、更新和繁衍……

阳光的恩赐

◎ 张华梅

很多时候,我们都会忽略阳光的恩赐,认为它的照耀是理所当然。这是不可原谅的疏忽,作为人类,应该对万物怀有感恩之心,何况还是如此无私的不可或缺的阳光。

在我以为,阳光就是太阳的笑容,是那样的灿烂又是那样的温暖。都说笑容能够感染人,阳光就是。它能赶走人心里的阴霾,让人身心愉悦;它能驱散生活中的乌云,让人看到美丽的彩虹。

不管春夏秋冬,阳光都是最宝贵的。春天的阳光最和煦,在它的照耀下才有万物复苏百花盛开的美景。夏天炎热,很多人不喜欢阳光,殊不知,正因为有了阳光的坚守,才没有让乌云笼罩了天空,才没有让狂风和暴雨猖狂肆虐。秋天的阳光照耀出红彤彤的果实,金灿灿的收获,才能让人类得以绵延不绝。冬天的阳光最温暖,把我们从冰天雪地的严寒里解救出来。冬阳照耀,就像妈妈用热毛巾为我们洗脸,那份温情让人永远都不想长大,不想离

开妈妈的怀抱。

心情不好时去晒晒太阳吧,阳光可以擦掉脸上的泪迹。人生难免会有挫折,没有人可以一帆风顺,就像有白天就会有黑夜,天亮了阳光照样灿烂可人。遇到喜事也去晒晒太阳,把喜悦的心情和大家分享,阳光会把你的喜悦撒播出去,让人间处处都充满欢笑。

下雨的日子,我们可能暂时看不到阳光,但可以让阳光驻在我们心底,只有这样,我们的理想才不会发霉,我们才有足够的能量稳步前行。夜晚的时候我们看不到阳光,它也需要休息,但是请不要害怕,阳光早已帮我们点亮了名叫星星的灯,它们能够照亮我们的梦境。

阳光不仅有四季之别,而且有时辰之分,时时刻刻都是那样的可人。早晨的阳光斜射,带着喜庆的橘红将你从梦中叫醒,然后陪伴你一天好心情。从上午、中午到下午,阳光都在努力地直射,貌似不

带任何色彩,却把赤橙黄绿青蓝紫都收纳到一起,以免我们分心从而影响工作或生活,这才是对我们最大的关心。傍晚时分,阳光再次红了脸,仿佛即将离开我们充满歉意。我们的确对阳光不舍,但没有人可以强留住它,地球背面的人还在对它翘首期盼。

阳光的恩赐表现在绝对公平。不管是穷人还是富人,不管是官员还是百姓,阳光不会因为财富和职务有所偏袒,总是一视同仁。我们人类自己总感觉比其它动物高一等,可在阳光看来,不管是动物还是植物,不管是山川还是河流,也不管是庄稼还是岩石,都是众生平等。

或许有人以为,即使不感恩阳光,它还是一样照耀,这只不过是它本来的存在形式。其实这话也没有错,只不过如果怀着感恩的心看待阳光的恩赐,是不是心里会柔软些,工作会轻松些,生活也会惬意些。



荷花 马建军画

注销公告

香格里拉市旺华种植有限责任公司,汪堆,统一社会信用代码:91533421316318322L,拟向登记机关申请注销。
维西县农业机械有限责任公司,李学文,统一社会信用代码:915334232194600605,拟向登记机关申请注销。

登报作废

德钦县羊拉乡甲村聚友香酒店,扎西永宗,不慎遗失公章一枚、发票专用章一枚,现将原章登报作废。
香格里拉县跃华养殖农民专业合作社,不慎遗失云南省国家税务局通用机打发票一份(两联),发票号码:22901584,发票未填开。

遗失声明

如意民族用品店,不慎遗失税务登记证(副本),证号:云国税字513224197311251090。
张宏学,不慎遗失建设用地规划许可证,证号:地9946。
香格里拉县亚翔藏家,不慎遗失税务登记证(正本),证号:云地税字51010719730728263101号。
何永群,身份证号码:53342119871104092X,不慎遗失就业失业登记证,证号:5334210014004847。
何永静,身份证号码:533421199007060921,不慎遗失就业失业登记证,证号:5334210013001508。

上海大众丽江锦锐专营店

Teramont 途昂

强势驾临

德系高端中型SUV途观L到店

7座大型SUV途昂到店

欢迎到店品鉴

地址: 香格里拉康珠大道康珠酒店对面东风小康旁

电话: 18314557220 杨顾问

